

ZELENÁ HŮLKA.

Z literární posádky L. N. Tolstého.

(Dokončení.)

Celý zákon boží, prýstíel z poznání svého postavení, — jest ob- sazen v poslušnosti boží vůle a v lásce k bližnímu i v sloužení je- mu. V tomto jest — základ kaž- dé víry. To neznačí, že nemůže býti jiných mnohých nutných pra- videl náboženských, která stanoví použití tohoto zákona v různých případech životních. Taková pra- vidla jsou v knihách Věd a v bud- hismu i v starožidovských kni- hách i v evangeliu i v pozdějších pravních účeních. Takové jsou zákony Mojžíšovy, ne všechny, ale zákony: nezabíješ, nescemil- níš; takové jsou zákony Manu; nelži, neoddávej se opilství; ta- kové jsou zákony Budhismu o sou- citu k zvířatům; takových jest pět zákonů Kristových, obsahujíc- eích celý život lidský: 1. nehně- vej se; 2. neoddávej se žádosti; 3. nerouhej se; 4. nečís násilí; 5. miluj nepřátely.

Počet upotřebení zákonů, vy- plývajících ze základního zákona pokornosti vůli boží a lásky k bližnímu, může býti velký, dle o- kolností stále se rozšiřující. Ten, kdo pochopil své postavení a osvo- jil si základní zákon, vyplývající z tohoto postavení, vřídne klíčem k nábožensko-mravní pravdě a bude sám vyvozovati z tohoto zá- kladu nutná jemu pro jeho život pravidla — příkázání. Vše záleží v tom, abychom sebe neklamali a znali svoje postavení ve světě. Jestliže jen znáš, pochopuješ toto postavení, víš, že nelze žítí pro svoje blaho, naopak že život jest životem toliko tehdy, když přijí- máš jej jako daný tobě od Boha, pro sloužení Jemu, když víš, že jsi sluhou, nástrojem Boha a spolu s tím synem Jeho, — tu ži- vot přestává býti nesmyslným, přestává být strádáním a stává se blahem i pro sebe i pro celý život. Vše záleží v tomto uznání svého postavení. Z něho i pokora k vůli

boží i uznání rovnosti, bratrství a lásky k bližním i sloužení jim a vzájemná pomoc a radost. Kdyby jen lidé pochopili, že smysl jich života — jest v slouže- ní Bohu, i místo hrůzy a utrpení nynějšího lidského života nastaly by radost a blaho bližního se Království Božího. A všecko pou- ze proto, že lidé přestali blouditi a pochopili svoje pravé postavení. Bratři a sestry, pro život svůj (vždyť nad něj není nic vážněj- šího), uvažte o tomto: Ustaníte žítí jako dosud. Pomyslete na to, co jste, kde jste a co vás očekává. Vždyť život, který známe, jest je- den. Proč, k čemu jej zhubit? Pochopte, že všechno, co jeví se nám důležitým, rozkoše, radosti a bohatství, vlast, slušnost, návyky, sláva, — že všecko to nic není u srovnání s hlavním pravdivým cí- lem života, vyplněním vůle Boží. Změňte svůj život a ne proto, že to někdo poroučí, ale proto, že zá- leží v tom blaho vaše i celého světa.

A nevěřte ani těm, kteří vám budou říkati, že jest to nemožno, že lidé jsou nenapravitelní, poně- vadž klesli, ani těm, kteří horším podvodníkům, kteří řeknou, že toto nemožno, že lidé mění se a zlepšují svůj život dle zákonů hi- storických, sociologických, které oni zrají, neh se jim učí. Nevěřte ani těm ani druhým, ale žijte plně svým životem a svým rozumem a ostatní přenechte Bohu.

Já žil jsem špatně, bláznivě, tak jako všichni; ale pak, skorem před třiceti lety, zjevila se mi pravda a od té chvíle život můj stal se jiným, klidným, šťastným, radostným, a čím dále, čím blíže k smrti, tím jest lépe.

A uvěřte, že totéž bude i s vá- mi. Nemůže nebýti, poněvadž žítí těžce pouze se protiví zákonu života, zákonu božimu. Život pak souhlasí s ním, jest neustálá ra- dost až do smrti, i v smrti samé, jak On toho si také přeje. Vždyť smrt je strašná toliko tomu, kdo nevěří v Boha nebo věří v Boha zlého, což jest totéž. Pro toho, kdo věří v Boha, v milost Jeho a

žije v tomto životě po Jeho záko- nu, kdo přesvědčil se o milosti Jeho, pro toho smrt jest pouze přechodem z jednoho Jím určené- ho stavu (okázavšího se blahem) v druhý neznámý stav, ale Jím rovněž určený a proto nepochyb- ně stejně blažený.

1905.— Přeložil Josef Pelíšek.

ÚRYVKY Z GEOLOGIE I AR- CHEOLOGIE.

Podává Joža Tapal, civ. inženýr, Rosenberg, Texas.

Horniny usazené vznikají tudíž z usazenin a sraženin, pochodících z trosek skal, uložených vodou. Sloh jejich jest vrstevnatý, cha- rakteristický pro všechny vodní usazeniny. Tvrdnou po usazení se z vody, buď tlakem, buď stmele- ním součástí různými minerální- mi hmotami ve vodě rozpuštěný- mi, jež se na ně ukládají, neb in- filtračí mezi součástky jejich jsou vnášeny.

V horninách usazených nachá- zíme často zbytky rostlin a zvířat. Jsou to zbytky ústrojně, čili zkame- něliny (fossilie). Jak se sem tyto ústrojně zbytky dostaly a jak zkameněly, vysvětlíme si ná- sledovně: My víme, že voda unáší se sebou vše, dřevo, listy, mnohdy i stromy, které zároveň a nánosy u- kládá na dno a opět vrstvami pí- sku, bahna atd. je poněkud při- kryvá. Odkopeme-li někde horní vrstvu, uřídíme pod ní dřevo, listy, baluze atd., uvrstvené právě tak, jako jsou usazeniny nad nimi i pod nimi. Tedy zbytky pozem- ních rostlin, jak v jezerech, tak v mořích, ano i všude jinde, kde voda pomalu teče, na vrstvy usa- zené pomalu klesají, jinými jsou- ce zase překrývány. Zatím, co u- sazeniny mění se v pevné útva- ry, i zbytky ústrojně prodělávají změny. Ony mění se, až se pře- mění v kamenné uhlí, o čemž však pojednám později. Kromě zkamenělých rostlin najdeme ve- líké množství zkamenělých živo- ťíchů, o nichž pojednám dříve.

50,000 KNĚH ZDARMA MUŽŮM. Ma Cenu \$10.00 Pro Každého Postiženého Maže. Pak-liže trpíte kteronkoliv nemocí mužům tak vlastní, tedy Vás žádáme, byste si dopsali o jednu z těchto obdivuhodných knih. V té se jednoduchým a srozumitelným způsobem píše, jak každý muž, trpící otravou krve, životní slabostí, povšechnou ztrátou síly, reumatismem, nemocemi ústrojí, žaludku, jater, ledvin aneb nemocí močové, může býti trvale vyléčen ve svém vlastním domově. Jest-li žklaman a znaven penězmi, mi obětí, tu tato "Zdarma Knih Mužům" bude míti pro Vás cenu sta dolarů. Poví Vám proč trpíte a jak můžete opět nabýti stalého a trvalého zdraví. Tisíce mužům vráceno bylo dokonalé zdraví síla a možnost za pomoci této cenné knihy. Jest to skla- diště vědomostí a obsahuje právě to co každý muž věděti má. Pamatujte že tato kniha jest naprosto zdarma. My zaplatíme poštovné. Oddělte tento "ZDARMA KUPON" a zašlete nám ho dnes a my Vám zašleme jeden výtisk této cenné knihy úplně vyléčené. ZAŠLETE DNES TENTO KUPON NA KNIHU ZDARMA. DR. JOS. LISTER & CO., B. 706 Northwestern Bldg., 22 Fifth Ave., Chicago. Pánové — Zajímám se o Váš nabídku, "Knihu zdarma" a teřilo by mne, kdybyste mi ihned jeden výtisk zašli. Jméno Pošta Stát

něji v archeologii. Odumřelé zbytky živočišné povahy se na dně mořském, ukládají a hromadí se tam. To neděje se pouze dneš- ní doby, nýbrž dalo se tak i v do- bách dávno minulých, kdy tak jako dnes, klesaly i tehdy odum- řelé zbytky živočišné i rostlinné do moří a jezer tehdejších, poma- lu byly zanášeny vrstvami po- zdějšími a během času a přemě- n zkameněly. (Tolik prozatím o zkamenělinách.) Nyní jest nám věděti, jaké zmé- ny horniny usazené prodělaly, ja- ké jsou jejich dějiny. Vyjdeme si do přírody, tam, kde horniny jsou odhaleny buď v lomech, neb železničních tunelech, zářezech atd. První, čehož si tu povšimne- me, jest, že horniny uloženy jsou na sobě ve vrstvách, tedy uvrstve- ny. Vrstvy od sebe se líší mo- hutností, barvou a hmotou, někte- ré jsou ze slupence, jiné z pískov- ce, jiné skládají se z různých bří- dlíe a hlíny. Všechny vrstvy sle- dují po sobě nepravidelně. Jest nám určití, která vrstva jest nej- starší. Zjistě, že vrstva nej- spodnější, neboť byla dřívě ulože- na než vrstvy vrchní. Okolnost, že vrstvy leží na sobě, dokazuje, že přísluší různým vrstevním ho- rizontům, usazeným za různých

dob. Uspořádání toto nazýváme vrstevním pořadím, čili vrstevním sledem. Leč ve všech lomech ne- jsou vrstvy uspořádány tak, aby- chom hned na první pohled mohli je odhadnouti a tu jest třeba pe- ně vůle a pilného pozorování, než se nám podaří zjistiti vrstvy nej- spodnější a nejvrchnější. Dále jest nám pátrati, není-li na horni- nách v lomu nějakých jiných zná- mek, dle nichž bychom mohli sou- diti na místo, kde vznikly a kde později byly uloženy. Povšimně- me si na pobřeží mořském malých souběžných, vlnitých rýh, které slabé vlny moře v písku vytváří a přirovnáme je k brázdám na pí- skovci neb břidlici a přesvědčíme se, že jsou úplně shodné. Tenhle zjev možno pozorovati na plo- chých, mělkých březích nejen mo- ří, nýbrž i potoků, řek, jezer, ryb- níků, kde voda větrem v pohyb u- váděna jest a kde šíří se v malin- kých a slabých vlnkách po písč- tém pobřeží. Brázdy tyto svědčí o vodě mělké a skýtají nám první závažný důkaz o původu břidlic- e a síce ten, že ony uloženy a vy- tvářeny byly v moři, na mělkém pobřeží. Všimněme si však dal-ších známek a po pilném pozoro- vání seznáme, že i kameny mají na sobě malé dolíčky a my tázeme

se v duchu, odkud tyto pochodí? Dnes jest známo, že dešťové kap- ky, padající na vlhký písek, zane- chávají v něm malé dolíčky. Při- rovnáme-li k nim dolíčky, objeve- né v pískovci, přesvědčíme se, že jsou to vlastně též otisky dešťo- vých kapek, vzniklé druhy ve vlhkém nánosu pískovcem. To na- svědčuje tomu, že pobřeží muselo býti občas suché, dešti a vzduchu přístupné a že v té době muselo příst. My dnes víme, že různým vodám patří různé živočišstvo. Ji- né žije ve vodách sladkých, jiné jiné ve vodách mořských, ala- ných. Vezmeme-li kousek břidlic- e se zkamenělinami a zkouma- me-li je pilně, přesvědčíme se, že jsou to zkameněliny zvířat v moři žijících, po nichž marně bychom pátrali ve vodách sladkých. Zka- meněliny mořských živočichů, vy- skytující se v kamenných vrst- vách, jasně nám dokazují, že vrstvy ty uloženy byly mořem, aneb že sebránky živočichů od- umřelých vyvrženy byly na mořský břeh, tak jak dnes možno to po- zorovati při přílivu mořském. (Pokračování.) — Podporujte naše české ob- chodníky, kteří v listě tomto ohla- ůt

Chcete-li nejlepší pivo na západě, objednejte si Storz Triumph Beer. CHAS. STORZ Dealer in Storz Brewing Co.'s Beer 1827-29 Sherman Ave. (Next door north of Storz Brewery) Omaha, Neb. OBJEDNACÍ LISTEK: Gentlemen:—Enclosed find dollars, for which please ship me, via Name Town State casks, 6 dozen large bottles, Storz Triumph Beer, at \$9.00 per cask casks, 10 dozen small bottles, " " " at 10.00 per cask cases, 2 dozen large bottles, " " " at 3.45 per case cases, 3 dozen small bottles, " " " at 3.45 per case Prices, F. O. B. Omaha Koupíme zpět od Vás svojí prázdnu láhev a zaplatíme za dopravu. Nebo je taky připraveno k dobru na Vašem účtu, jakmile je obdržíme a spočítáme. Zpětnou dopravu hradíme. 6 tucet malých prázdnych velkých lahví \$2.25 6 tucet velkých prázdnych lahví \$1.20 3 tucet velkých prázdnych lahví 2.50 3 tucet malých prázdnych lahví 1.20 Štážka za nedodané lahve: bílé 37 1/2c, tucet; malé 25c, tucet. Prázdna hodna (bez lahví) 45 centů. Pripomenuti: Ke každé objednávce přiložte obnos a zášilka ihned a odesle.

Veškeré objednávky adresujte na Chas. Storz (Consumers Distributor) 1827-1829 Sherman ave., OMAHA, NEB.